

精心搭建“新矩阵” 合力传递“最强音”

——鄂尔多斯市宪法宣传活动回眸

本报记者●李亮 通讯员●张蓉

扬帆起航,鄂尔多斯市司法局迈着铿锵有力的脚步迎来了2019年,回眸去年的宪法宣传工作,许多精彩的法治宣传瞬间依然在眼前频现……

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督……”伴随着一声声铿锵有力的誓词,鄂尔多斯市“12·4国家宪法日”暨首个“宪法宣传周”活动迅速拉开了帷幕。在刚刚过去的一段时间里,鄂尔多斯市司法局、普法依法治理办公室及各地、各部门围绕“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的活动主题,搭建平台、广开渠道,开展了一系列内容丰富、形式多样、思路新颖、精彩纷呈的宪法宣传活动,为全市群众送上了一道又一道“法律大餐”。

2018年12月4日,鄂尔多斯市司法局、普法依法治理办公室联合当地各高校,通过“法律进校园”的形式,组织市直40余家普法成员单位负责人、30余家律师事务所、500余名大学生,举行了隆重的第五个“12·4国家宪法日”暨首个“宪法宣传周”活动启动仪式,现场发放资料2000余份。随后,宪法法律知识竞赛、赠送法律书籍、律师集体宣誓、宪法知识讲座等活动轮番上演。各旗区及普法依法治理各成员单位的宪法宣传活动也进行的如火如荼。

领导干部和青少年是“七五”普法确定的重点普法对象,达拉特旗在宪法宣传活动中,针对领导干部和青少年,推出了非常有新意的系列宣传活动。举办了“宪法宣传周”法治乌兰牧骑进校园活动、全旗公职人员“学宪法、抄宪法”硬笔书法比赛活动、全旗中小学生在“宪法在我心中”手抄报比赛活动。此外,该旗普法工作专项组办公室还针对普法骨干的业务素质有待提升的问题,举办了“国家宪法日”全旗普法骨干庭审观摩活动,让普法工作更加趋于专业化。

东胜区、准格尔旗、伊金霍洛旗、乌审旗等旗区也相继开展了“12·4国家宪法日”启动仪式和集中宣传活动。准格尔旗人大常委会、旗委宣传部、旗司法局共同组织举办了向宪法集中宣誓活动,准格尔旗四大班子全体领导、旗人武部、检察院、法院负责人与旗政府各组成部门干部职工,及全旗各律师事务所律师共400余人参加了活动,现场气氛格外庄重。杭锦旗将宪法宣传的触角向基层延伸,在乡镇举办集中宣传活动,与群众“零距离接触”,使宪法走入日常生活,走进人民群众。伊金霍洛旗举办了全旗中小学生在“学宪法、讲宪法”书法比赛活动、微信有奖答题知识竞赛、宪法进万家”主题宣传活动等,引导群众尊崇宪法、学习宪法、遇事找法,用法律手段维护自己的合法权益。乌审旗在宪法宣传活动中,把社会主义核心价值观融入法治宣传、法治实践、道德建设,凝聚社会主义法治价值共识,形成了普法工作全民参与、普法成果全民共享的生动局面。该旗通过开展国家宪法日工作人员宣誓活动、律师集体宣誓活动、现场有奖知识问答和“弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去”法治文艺演出等活动,不断弘扬宪法



鄂尔多斯市司法局、市普法办向驻地大学赠送法治图书。



东胜区开展“12·4”宪法集中宣传活动。



达拉特旗中小学生在“宪法在我心中”手抄报比赛颁奖现场。

精神,拉开了全民普法的大幕。

按照“谁执法、谁普法”的要求,全市各普法依法治理成员单位也奏响了宪法宣传的强音,纷纷组织本部门、本单位职工开展宪法宣誓、法律知识考试等活动,让宪法精神根植在每位干部职工的心里。此外,他们还借助宪法宣传活动,开展了声势浩大的行业法律宣传活动,受到了群众的一致好评。

2018年12月2日,鄂尔多斯市交警支队、康巴什交警大队开展了以“细节关乎生命,安全文明出行”为主题的交通安全宣传活动,康巴什区交通运输企业从业人员、保险公司理赔员、小记者、民警、快递公司和外卖公司员工代表、环卫工、志愿者、群众代表等共1000余人参加了此次活动,现场互动精彩纷呈。尤其是醉酒模拟眼镜体验、汽车盲区体验、安全带冲撞体验等活动,让群众近距离感受了无视交通安全的“危害”,有效提升了群众的交通安全意识、文明意识、法治意识。在内蒙古交警卡通形象人物“阿木尔”、“塔拉”惊现活动现场,工作人员为宣传活动注入了活力,吸引了众多群众驻足观看,主动索要宣传资料。

2018年12月6日,国家统计局内蒙古调查总队在鄂尔多斯市隆重举办了“12·8”《统计法》颁布纪念日暨统计法治宣传活动。活动以城市定向跑热身宣传、出租车队列宣传、外卖骑行小哥流动宣传、乌兰牧骑助演宣传、户外电子屏全覆盖宣传、新媒体同步宣传为主,形成六大宣传矩阵,让《统计法》通过不同的形式来到群众身边,走进群众心里。

上述旗区、单位组织的宣传活动只是鄂尔多斯市宪法宣传的一个缩影。在一波又一波的宪法宣传声中,传递出的是鄂尔多斯市的普法最强音,也展现了当地“各司其职、联动配合”的普法大格局。



准格尔旗举行宪法宣誓仪式。



乌审旗“12·4”宪法宣传活动启动仪式。



伊金霍洛旗2018年宪法宣传周普法惠民活动现场。